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Ρουμανία: Συνεργασία Εκκλησίας με κρατικούς 
φορείς για την φροντίδα των ηλικιωμένων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο κοινωνικός-φιλανθρωπικός τομέας του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας ανακοίνωσε ότι «η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία 
είναι σε μόνιμο διάλογο με την κυβέρνηση της Ρουμανίας μέσω 
της Κρατικής Γραμματείας Θρησκευμάτων και του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για τη βελτίωση της 
κατάστασης των ευάλωτων ηλικιωμένων».

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου, έχουν καταγραφεί 66.829 
ηλικιωμένοι οι οποίοι είναι μόνοι, ανίκανοι να μετακινηθούν, 
εγκαταλειμμένοι από τις οικογένειές τους και που αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα υγείας.

Επίσης, με αφορμή τα πρόσφατα τραγικά συμβάντα σε οίκο ευγηρίας στην 
κομητεία Ίλφοβ, όπου, σύμφωνα με το stirileprotv, ηλικιωμένοι ζούσαν σε 
απάνθρωπες συνθήκες και κακομεταχειρίζονταν, «η Εκκλησία εκφράζει τη 
διαθεσιμότητά της για την έγκαιρη και συστηματική συνεργασία με κρατικούς 
φορείς προς όφελος των ηλικιωμένων».

Στο πλαίσιο αυτό, στις 11 Απριλίου 2023, υπογράφηκε Πρωτόκολλο Συνεργασίας
στον τομέα της κοινωνικής ενσωμάτωσης/κοινωνικής βοήθειας μεταξύ του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας και του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, με στόχο την εντατικοποίηση της συνεργασίας στον κοινωνικό 
τομέα, τόσο σε ό,τι αφορά τη μακροχρόνια φροντίδα όσο και άλλα κοινωνικά 
προγράμματα και έργα που απευθύνονται σε όλες τις κοινωνικές κατηγορίες. 
(Διαβάστε σχετικά ΕΔΩ)

Μέσα στο Πατριαρχείο της Ρουμανίας υπάρχουν κοινωνικοί-φιλανθρωπικοί χώροι 
που προορίζονται για διαφορετικές κατηγορίες ευάλωτων ατόμων.
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Όσον αφορά τους ηλικιωμένους, μόνο το 2022, δημιουρήθηκαν  27 κέντρα ημέρας 
για ηλικιωμένους, 53 κέντρα διαμονής, 30 υπηρεσίες κατ’ οίκον φροντίδας και 21 
υπηρεσίες κοινωνικοϊατρικής κατ’ οίκον φροντίδας. Εκτός από αυτά, υπάρχουν 61 
γραφεία κοινωνικής πρόνοιας, 120 κοινωνικές καντίνες των οποίων δικαιούχοι 
είναι επίσης ηλικιωμένοι.

Φέτος τίθενται τα θεμέλια για ένα δίκτυο κέντρων ημερήσιας φροντίδας για 
ηλικιωμένους σε εθνικό επίπεδο για την υποστήριξη μιας στρατηγικής ενεργού 
γήρανσης.

Σημειώνετια ότι η Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας ανακήρυξε 
το 2023 ως Τιμητικό Έτος Ποιμαντικής των Ηλικιωμένων.



Τι είναι η “ενεργός γήρανση”;

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, η “ενεργός γήρανση” αποτελεί 
διαδικασία, κατά την οποία οι δυνατότητες υγείας, συμμετοχής και ασφάλειας 
βελτιστοποιούνται, ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των ανθρώπων κατά τη 
γήρανση. Αφορά τόσο σε άτομα όσο και σε ομάδες πληθυσμού.

Η ενεργός γήρανση επιτρέπει στους ανθρώπους να συνειδητοποιούν τις 
δυνατότητές τους για σωματική, κοινωνική και ψυχική ευεξία καθ ‘όλη τη διάρκεια 
της ζωής τους και να συμμετέχουν στην κοινωνία, παρέχοντάς τους επαρκή 
προστασία, ασφάλεια και φροντίδα όταν χρειάζονται. Ο σκοπός είναι η παράταση 
του υγιούς προσδόκιμου ζωής και της ποιότητας ζωής για όλους τους ανθρώπους 
καθώς μεγαλώνουν.



Η λέξη “ενεργός” αναφέρεται στη διαρκή συμμετοχή σε κοινωνικά, οικονομικά, 
πολιτιστικά, πνευματικά ζητήματα και ζητήματα που αφορούν τον πολίτη, όχι 
μόνο στην ικανότητα φυσικής δραστηριότητας ή συμμετοχής στο εργατικό 
δυναμικό.

Ο όρος “υγεία” αφορά στη σωματική, πνευματική και κοινωνική ευημερία όπως 
εκφράζεται στον ορισμό που δίνει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας. Η διατήρηση 
της αυτονομίας και της ανεξαρτησίας των ηλικιωμένων αποτελεί βασικό στόχο 
του πλαισίου πολιτικής για την ενεργό γήρανση.

Διαβάστε ακόμη: Εγχειρίδιο για την βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των ηλικιωμένων από το Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πηγή: Basilica (Ștefana Totorcea) – Φωτογραφίες:  Basilica / Raluca-Emanuela Ene
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